План урока
1.Организационный момент: Цель: создать благоприятный психологический и эмоциональный настрой на работу. 
Приветствие, проверка готовности к уроку.

Метод: словестный
2. Проверка домашнего задания, воспроизведение и коррекция опорных знаний учащихся. Актуализация знаний. 
Метод: фронтальный опрос, самопроверка

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1) Проверка  домашней работы по эталону (мультимедиа) ,  решение одной из систем  записано на доске с ошибками. 

2) Какие знания по теме вы использовали при выполнении домашнего задания?  

- что значит решить систему

- решение системы

- алгоритм решения линейных уравнений методом подстановки
	1) Проверяют домашнее задание по эталону.
2) Находят ошибки в решении на доске, исправляют у доски, объясняют их.

3) Называют необходимые знания при  решении систем линейных уравнений методом подстановки 
Определения:
1. Решить систему уравнений – значит найти все его решения или доказать, что решений нет.

2. Решением системы уравнений с двумя переменными называют пару значений переменных, обращающих каждое уравнение системы в верное равенство.

Алгоритм решения системы двух линейных уравнений методом подстановки:

1. выразить из любого уравнения системы одну переменную через другую;

2. подставить в другое уравнение системы вместо этой переменной выражение, полученное на первом шаге;

3. решить уравнение с одной переменной, полученное на втором шаге;

4. подставить найденное значение переменной в выражение, полученное на первом шаге;

5. вычислить значение другой переменной;

6. записать ответ.
	1.Личностные:

Развитие навыков анализа своей работы

2.Коммуникативные: развитие устной научной речи, умение слушать и говорить.
3.Познавательные:  

анализ, обобщение знаний.


3. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся. 
Метод: практическая работа, словестный

	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1) Это явление в нашей литературе уникальное. Придуманный группой единомышленников  (братьями  Жемчужниковыми: Алексеем, Владимиром, Александром Михайловичами и их двоюродным братом Алексеем Константиновичем Толстым), псевдоним  стал равноправным членом семьи реально живших русских литераторов. Его мнимое имя занимает законное место в литературном алфавите наряду с подлинными именами его главных опекунов. 
Выполните задание и  назовите  псевдоним, соответствующий решению системы уравнений.
2) С какими методами  решения систем линейных уравнений мы уже знакомы?

3) Сегодня при решении систем мы будем использовать метод, который позволяет точно определять решения системы? Назовите тему нашего урока.

4)  На прошлом уроке мы познакомились с алгоритмом решения систем линейных уравнений методом подстановки и начали его применять.
Какова цель нашего сегодняшнего урока?
	1) слушают текст и выполняют задание
Задание: Какая из пар чисел (- 1; 2); (0; -1); (1; 2)

является решением системы уравнений
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(-1; 2)

(0; - 1)

(1; 2)

Вася Гранаткин
Лев Рубус
Козьма Прутков

Ответ: Козьма Прутков
2) Графический метод и метод подстановки.
3) Тема урока «Метод подстановки».
4) Формулируют цель урока:                                  
Закрепить умение решать системы линейных уравнений методом подстановки, отработать  алгоритм решения систем уравнений.
	1.Личностные: смыслообразование (установление связи между целью учебной деятельности и её мотивом)
2.Познавательные:                   анализ текста, построение логической цепи рассуждений, расширение кругозора                                                                     
3.Регулятивные:             целеполагание




4. Закрепление изученного материала  (парная работа)
Метод: практическая работа, взаимоконтроль
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	Афоризмы Козьмы Пруткова получили широкую известность в литературных кругах 19 века. И мы часто употребляем их в своей речи.
Решите системы уравнений и для каж​до​й системы ука​жи​те со​от​вет​ству​ю​щее ему высказывание.

Запишите в ответ цифры, рас​по​ло​жив их в порядке, со​от​вет​ству​ю​щем буквам                                     

1) в знакомой ситуации (типовые)                             
А) 
[image: image2.wmf]î

í

ì

-

=

-

=

+

25

2

9

7

х

у

у

х


2) в изменённой ситуации (конструктивные)
 Б) 
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3) Творческое применение и добывание знаний в новой ситуации (проблемные задания)

В) 
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Итог : 
В жизни вас постоянно будут сопровождать разные пословицы, поговорки, афоризмы. Это крылатые выражения, в которых кратко выражена народная мудрость. Помните, краткость сестра таланта. Кратко и умно сказать большое искусство. Зная и употребляя их, в любом обществе вы прослывёте человеком образованным и интересным. А ещё они вам пригодятся при написании сочинения - рассуждения на литературе и русском языке на будущем экзамене в 9 и 11 классах.
	Решают систему   и находят правильный ответ, получают код 
А)    №1035(5)
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     Ответ:  (8; -1)
Б)    № 1034 (7)
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     Ответ: (9;3)
В)   №1036 (6)
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          Ответ: (1,2;-0,7)
№

п/п

афоризм

решение

1

Наука изощряет ум, ученье вострит  память.

(9;3)
2

Глядя на мир, нельзя не удивляться.

(8; -1)
3

Что имеем не храним, потерявши плачем
(-2;0,5)
4

Лучше скажи мало, но хорошо.
(1,2;-0,7)
5
Никто не обнимет необъятного.
(3;9)
6
Хочешь быть счастливым, будь им.
(0,7;-1,2)
А

Б

В

2
1
4

	1.Личностные: участие в диалоге, высказывание своих собственных суждений, контроль действий партнёра.                              2.Коммуникативные: учебное сотрудничество с учителем и одноклассниками.
3.Познавательные: умение структурировать знания, выбор наиболее эффективных способов решения.                                                                                   4. Регулятивные: контроль, оценка, коррекция.



ФИЗКУЛЬТМИНУТКА  (комплекс упражнений  + гимнастика для глаз)
6. Самостоятельная работа (пары, которые  закончили  решение систем и получил верный ответ, переходят к выполнению самостоятельной работы)
 Метод: самооценка
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	Решите системы уравнений, найдите слово или словосочетание, соответствующее вашему решению и составьте известное высказывание, принадлежащее М.В. Ломоносову
Вариант 1
1) 
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3) 
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Вариант 2
1) 
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3) 
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Дополнительно:       № 1039 (2)   


	Решают системы линейных уравнений, находят код для расшифровки высказывания, составляют высказывание:
Вариант 1

1) 
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   (11;-34)                                          4)
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[image: image53.wmf]3

2

; -1)                                                                           (11;-34) – в порядок , (-1; 
[image: image54.wmf]3

2

) – учёных, (1;3) – ум, (-11;34) – готовит                (
[image: image55.wmf]3

2

; -1) – приводит, (1; -1) - математика                                            Расшифровка «Математика ум в порядок приводит» 
Вариант 2 
1)
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          (-3,5; -3)                                                                                                                 

(2;1) – в порядок , (-1; 2) – учёных, (2;-2) – ум, (3,5;3) – готовит                               (-3,5; -3) – приводит, (10; 7) - математика                                            Расшифровка «Математика ум в порядок приводит» 
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    (-2;0,5)                
	1.Личностные: самоопределение                              2.Познавательные:выбор наиболее эффективных способов решения задач в зависимости от конкретных условий                                            3. Регулятивные: контроль, оценка, коррекция.


7.  Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению:
1 уровень:  №1035 (4,5), № 1037(4)                
2 уровень: №1037(4), №1039 (1,3) 
8. Рефлексия (подведение итогов занятия) 
	Рефлексия:

сегодня я узнал...;  было интересно...;  было трудно...;  я выполнял задания...;  я понял, что...; теперь я могу...;  я почувствовал, что...;  я приобрел...;  я научился...;  у меня получилось ...;         я смог...;   я попробую...;   меня удивило...;   урок дал мне для жизни...;   мне захотелось...
	1.Личностные: 

внутренняя позиция, самооценка на основе критериев успешности, адекватное понимание причин успеха (неуспеха) в учебной деятельности
2.Регулятивные: 

целеполагание, контроль и оценка процесса и результатов деятельности
3.Познавательные:

 рефлексия способов и условий действия, 
4.Коммуникативные: 

формулирование и аргументация своего мнения, планирование учебного сотрудничества
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Найдите своё место на горе.

Учащимся предлагается рисунок, на котором нужно отметить свое местоположение по итогам  данного урока, т.е.:
· Если вам придется разбираться ещё раз с этим материалом, то вы у подножья горы;
· Если все  понятно, но вы не уверены в своих силах, то вы на пути к вершине;
· Если нет никаких вопросов, и вы чувствуете власть над данной темой, то вы на пике.
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